

# Права и обязанности детей и подростков

Как рассказала инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МВД России по Чугуевскому округу Анастасия Николаевна Толстая, с началом летних каникул началась работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Сотрудники Госавтоинспекции выезжают в школы (в лагеря дневного пребывания) и детские сады, где проводят беседы со школьниками и дошколятами на разные темы, а также особое внимание уделяют соблюдению правил дорожного движения. Кстати, с началом лета дети и подростки начали активно пользоваться велосипедами и самокатами, и в связи с этим должны знать и соблюдать правила.

Профилактическая работа по изучению правил дорожного движения с детсадовцами и школьниками ведется круглый год, согласно разработанному плану. За инспекторами закреплены 18 школ и 10 детских садов.

Анастасия Николаевна говорит, что уже побывала в лагерях дневного пребывания в начальной школе

№ 25, средней школе № 2, детско-юношеском центре с. Чугуевка, в селах Кокшаровка, Пшеницыно, Цветковка.

Кроме того, в рамках проведения оперативно-профилактического мероприятия «Забота» младшие школьники из лагеря дневного пребывания «Бригантина» побывали на экскурсии в ОМВД России по Чугуевскому округу.

Во время экскурсии сотрудники рассказывали детям о своей работе, о том, какие подразделения есть в полиции и в чем заключается их работа.

Ребят знакомили с экспертно-криминалистической службой. Им показали специальный унифицированный чемодан «Криминалист», в котором собран основной набор средств и приспособлений, необхо-

димых для фиксации и изъятия следов на месте происшествия.

Экскурсантам рассказали, для каких целей используется каждый предмет из чемоданчика, показали, как проводится дактилоскопическая экспертиза и составляется дактилоскопическая карта.

С особым интересом мальчишки и девчонки слушали о том, какими специальными средствами и оружием пользуются сотрудники полиции. Им показали боевое оружие и амуницию, которую они даже примерили на себя.

А старший инспектор по делам несовершеннолетних Елена Викторовна Костоглод объяснила младшим школьникам, какими правами и обязанностями они обладают, с какого возраста и за какие правонарушения несовершеннолетние могут быть привлечены к ответственности, и какой бывает ответственность.

С наступлением летних каникул родители должны напоминать своим детям о правилах безопасного поведения на воде, в местах массового скопления людей, на дороге,



на улице, дома, а также о том, что существует комендантский час и его нужно соблюдать.

Напомним, что в Приморском крае комендантский час для детей и подростков действует с 23 до 6 часов на основании Закона Приморского края «О защите прав ребенка в Приморском крае». Эта мера направлена на защиту прав и интересов несовершеннолетних и помогает предотвращать несчастные случаи и преступления с их участием. Во время комендантского часа дети и подростки имеют право на-

ходить на улице, в местах общего пользования, общественном транспорте только вместе с родителями или законными представителями.

За нарушение комендантского часа родителей или законных представителей привлекают к административной ответственности. Если подросток неоднократно нарушит комендантский час, его поставят на профилактический учет в подразделении по делам несовершеннолетних.

Анастасия ОБЕРМАН.

## Такой вот злостный нарушитель

«Правила для того и существуют, чтобы их нарушать», — гласит народная мудрость. Кто-то эти слова воспринимает с усмешкой, а кто-то по ним живет.

«Бог шельму метит», — еще одна народная мудрость, которая характеризует тех, кто постоянно нарушает правила.

А подтверждением этих двух выражений является история, которая произошла 13 июня в послеобеденное время в Чапаевке.

Молодой человек, обладатель мотоцикла японского производства, в очередной раз поехал на нем по своим делам. Выезжая на автодорогу Осиновка — Рудная Пристань — Соколовка (перекресток), он нарушил правила дорожного движения, не предоставив преимущество про-

езда движущейся иномарке.

В результате произошло столкновение, в котором пострадал сам нарушитель. Мужчина с места аварии был доставлен в приемный покой Чугуевской ЦРБ. Ему поставили диагноз «перелом обеих костей левой голени», госпитализировали в хирургическое отделение.

Сотрудники Госавтоинспекции отмечают, что молодой человек, владелец мотоцикла, по вине которого

произошла авария, в этом году много раз привлекался к административной ответственности и является злостным нарушителем правил дорожного движения.

В этот раз на него было составлено 6 (!) административных протоколов сразу, а это значит, что он должен будет заплатить шесть штрафов.

Какие же правила на этот раз нарушил виновник ДТП? Управление транспорт-

ным средством (ТС) водителем, не имеющим права управления (штраф от 5000 до 15000 рублей).

Управление ТС, не зарегистрированным в установленном порядке, совершенное повторно (штраф 5000 рублей).

Неисполнение владельцем ТС установленной федеральным законом обязанности по страхованию своей гражданской ответственности (штраф 800 рублей).

Управление ТС с заведомо неисправными тормозной системой (за исключением стояночного тормоза), рулевым управлением (штраф 500 рублей).

Нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов (штраф 1000 рублей).

Невыполнение требования правил дорожного движения уступить дорогу ТС, пользующемуся преимущественным правом проезда перекрестков (штраф 1000 рублей).

Анастасия ОБЕРМАН.

## Покатался...

11 июня в первой половине дня в дежурную часть ОМВД России по Чугуевскому округу позвонила медсестра из приемного покоя ЦРБ и сообщила о том, что был доставлен подросток, пострадавший в дорожно-транспортном происшествии.

У 15-летнего подростка диагностирован закрытый перелом обеих костей левой голени. Травма была получена в Чугуевке, в районе гарнизона.

Подросток был за рулем питбайка, ехал со скоростью, не соответствующей прави-

лам дорожного движения. Не справившись с управлением, он совершил столкновение с иномаркой, в котором и пострадал. У машины, с которой он столкнулся, разбито лобовое стекло, повреждено одно переднее крыло и фара.

Сотрудники Госавтоин-

спекции передадут материалы дела в инспекцию по делам несовершеннолетних для работы с этим подростком. Он рассказал, что взял питбайк у своего друга покататься.

В этой истории немало нюансов, на которые нужно обратить внимание. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Анастасия Николаевна Толстая прокомментировала ее.

Мальчик сел за руль транспортного средства, не достигнув положенно-

го возраста и не имея прав управления. Само транспортное средство — питбайк — не предназначено для езды по автодорогам общего пользования. Развил скорость, превышающую допустимую, не думая о том, что может элементарно наехать на кого-то. Пострадал в аварии незначительно, хотя мог получить либо серьезные травмы и остаться инвалидом, либо погибнуть.

Все эти моменты обязательно должны обсуждаться дома с детьми и подростками. Не раз приходилось наблюдать малолетних любителей

покататься на мопедах и мотоциклах, развивающих бешеную скорость на дорогах в жилых зонах.

В результате бездумных действий подростков гибнут животные и люди, да и сами они получают различные травмы. И это страшно.

Стоит поговорить о том, что же такое «питбайк» и для чего он предназначен.

Питбайк — это мини-мотоцикл, в конструкции которого нет зеркал, фар, поворотников, сигнала, рамки под госномер. Поэтому для управления им не нужно получать водительские права, но и ез-

дить по дорогам на нем запрещено.

Этот вид транспорта считается спортивным инвентарем и используется исключительно для спортивных соревнований, на специальных трассах, учебных треках и по бездорожью, куда он доставляется с помощью другого транспорта.

Езда на питбайке по дорогам общего пользования представляет угрозу жизни и здоровью всем участникам дорожного движения.

Анастасия ОБЕРМАН.

### КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## Ты купи — я покатаюсь

8 июня с заявлением в полицию обратился житель Чугуевки. У мужчины неизвестные украли питбайк, который он купил за 109 000 рублей.

Мужчина рассказал, что приобрел транспортное средство в Арсеньеве для личного пользования. Накануне кражи вечером он оставил питбайк возле подъезда и поднялся в свою квартиру. После этого он еще выходил на балкон, чтобы покурить. Видел, что мотоцикл стоит на месте. А утром, когда выходил из подъезда, обнаружил, что мотоцикл кто-то угнал.

Было возбуждено уголов-

ное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «в» частью 2 статьи 158 УК РФ — «тайное хищение чужого имущества, совершенного с причинением значительного ущерба гражданину».

Среди прочих мер наказания здесь предусмотрен штраф в размере до 200 000 рублей и лишение свободы сроком до 5 лет.

Похожая история произошла в Чугуевке днем ранее, 6 июня.

Мужчина не так давно купил мотоцикл японского производства за 75 000 рублей. Ездил на нем сам, никому не давал.

Вечером он приехал домой на этом мотоцикле, загнал во двор дома и поставил рядом с крыльцом. В 12 ночи он еще стоял во дворе. А в 6 утра мотоцикла во дворе уже не было.

7 июня мужчина обратился с заявлением в полицию. Также было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «в» части 2 статьи 158 УК РФ.

Анастасия ОБЕРМАН.

## Осторожно: мошенники!

В ПАО «ДЭК» поступают обращения растерянных клиентов, которые сообщают о телефонных мошенниках, пытающихся выманить персональные сведения под видом оформления льгот на оплату электроэнергии.

Неизвестные представляются работниками энергокомпании.

Во время процесса «оформления субсидий или льгот» неизвестные уточняют личные данные жителей: СНИЛС, ИНН, паспорт, либо предлагают пройти по ссылке, которая будет выслана на телефон.

ОБРАЩАЕМ ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ, что для использования права на меры социальной поддержки при оплате электрической энергии клиен-

там необходимо обращаться в отдел социальной защиты населения по месту проживания. Иных способов нет.

ДЭК такие услуги не оказывает, сведения по телефону не собирают.

Все взаимодействия по сдаче любых документов производятся через официальные сервисы — сайт, личный кабинет клиента, посещение клиентского офиса.

<https://t.me/chuguevskayadmin>